
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

الذرة وحدة بناء المادة وهي جسيمات 

 يمكن رؤيتها بالعين المجردة. ا لاصغيرة جدً 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 سيل من الجسيمات.

 

سيل من الجسيمات الصغيرة ينتج من القرص 

 المعدني في المهبط في أنبوبة الأشعة المهبطية.

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الشحنات السالبة تنتشر حول الشحنات الموجبة.

 

لأنه عرف أن المواد 

ليست مكونة من 

شحنات سالبة فقط 

بينما المادة يجب أن 

تكون متعادلة من 

 خلال وجود

 الجسيمات الموجبة.

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

نموذج رذرفورد الجديد نص على أن معظم كتلة الذرة وشحنتها 

ا في الذرة تسمى النواة بينما الموجبة تتركز في منطقه صغيرة جدً 

 .الكترونات عديمة الكتلة تقريبً إى حجم الذرة فراغ يحو ةبقي

 

 



 

 

 

 

 .الإلكترون              

إلكترونات توضع في الفراغ  8

 ول ح

 النواة.

 

 إلكترونات. 6       

 

 البروتونات والنيترونات.

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

تكون جميع الشحنة  في النموذج النووي للذرة:

الموجبة للذرة بالإضافة إلى جميع كتلة الذرة 

تقريبا موجودة في نواة صغيرة بينما تحتل 

أما في ، الإلكترونات المساحة المحيطة بالنواة

للذرة فينص   صمتةنموذج الكرة الصلبة الم

على أن الذرة هي أصغر جزء من المادة وتحمل 

 نفس صفاتها.

 

 إلكترون. 49

 

 



 

 

 

 

 

 

 1863×  28-10×   9.11كتلة البروتون = 

 .جم1000الكيلو جرام =

 1000جرام (/  24- 10×  1.67=) 

 .كيلو جرام10-27×   1.67= 

 

 

 

نه لا أفا السريعة أو تغيير مسارها كما دة لإيقاف جسيمات ألالذهب لا توجد فيها كمية كافية من الما ةلأن صفيح

 موجبة كافية ومتجمعة في مكان واحد لصد جسيمات ألفا بالقوة الكافية. ةتوجد شحن

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

تفقد النواة بعض الجسيمات لكي تصل إلى حالة أكثر 

 .ا ويرافق ذلك تحرر للطاقةاستقرار  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ر من النواة وليس من إلكترون ذو طاقة عالية صاد

 السحابة الإلكترونية.

 

 



 

 

 

 

رقم عمر 

 النصف
 الكتلة المتبقية الأيام اللازمة

 جم 32 24 1

 جم 16 48 2

 جم8 72 3

 جم 4 96 4

 جم 2 120 5

 جم1 144 6

 

 يوم الأولى. 24خلال فترة ال

 

 جرام واحد فقط.

 



 

 

 

 

 جرام. 0.25

 



 

 

 

 

 .ةسن 5730فترة عمر النصف =  المعطيات:

 .جرام100الكتلة في البداية = 

 سنة. 17190حساب الكتلة المتبقية بعد  المطلوب:

عدد فترات نصف العمر = المدة الزمنية / فترة نصف العمر =  الخطوات:

 فترات. 3=  5730÷  17190

 عدد فترات نصف العمر2الكتلة المتبقية = الكتلة في البداية / 

 جرام. 5.12= 23÷  100= 

ا جرامً  50أيام فإذا بدأ  3.8هو  222 -ن نصف العمر لنظير الرادون إذا كا -2

 ا؟يومً  19منه  في التحلل فكم يتبقى منه بعد 

 فترات. 5=  3.8÷  19عدد فترات نصف العمر = 

 .جرام 6.1=  25÷  50الكتلة المتبقية = 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

ذرات لعنصر واحد تحتوي عدد  النظائر هي:

عدد  نيترونات مختلف ويمكن حساب

 النيترونات بطرح العدد الذري من العدد الكتلي.

 

وهي عبارة عن  فقدان جسيمات ألفا:

 بروتنين ونيترونين.

تفقد نواة العنصر  فقدان جسيمات بيتا:

 إلكترون يسمى بيتا.

 

 

 



 

 

 

 

 لأن بعض النظائر مستقرة. ؛لا      

 

تستخدم في تشخيص الأمراض ودراسة الظروف البيئية 

 دخالها في جسم المخلوق الحي ثم متابعة تحللها.يتم إ حيث

 

حيث تفقد العينة الأولى خلال عمر ؛ لا

النصف الواحد نصف عدد الجسيمات التي 

 تفقدها العينة الثانية.

 

كرة كبيرة من الصلصال وكرات صغيرة من سبحة 

 قديمة أو مقطوعة.

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 تحديد.لا، لايمكنني النموذج من توقع أي الذرات ستتحلل بال

 

 نعم في كل فترة نصف عمر واحدة تتحلل نصف الأنوية للعينة.

 

 

 الاستنتاج والتطبيق

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الإلكترونات 

 

 النيترونات 

 

جسيمات 

 سالبة

 

جسيمات 

متعادلة في 

 النواة

 العدد الكتلي 

 

 العدد الذري 

 

 

 



 

 

 

 

 النيوترون

 العنصر

 العدد الكتلي

 الإلكترونات

 التحلل الإشعاعي

 العدد الذري

 ا مختلفة من النيوترونات.قد يمتلكان أعدادً 

 

 



 

 

 

 

 نعم يمكن للذرات أن تتحول.

 

كمية الشحنة الموجودة على البروتون هي نفسها 

الموجودة على الإلكترون وللحصول على شحنة متعادلة 

 يحب أن يكون عدد البروتونات مساويا لعدد الإلكترونات.

 

المادة تتكون من ذرات لا  ينص على أن نموذج دالتون:

النموذج الحديث:  ،يمكن شطرها إلى أجزاء أصغر منها

توجد النيترونات والبروتونات في نواة مركزية صغيرة 

 محاطة بسحابة من الإلكترونات.

 

معروف كما أن أيضا نسبة  14-إن عمر النصف الخاص بالكربون 

ا تموت هذه الكربون في أجسام المخلوقات الحية ثابتة ولكن عندم

 14-المخلوقات لا يدخل أجسامها أي كمية جديدة من الكربون 

وبالتالي يقوم العلماء بقياس كمية الكربون في أجسام الكائنات 

الميتة ويتم مقارنتها بكمية الكربون في جسم المخلوق الحي ومن 

 خلال الفرق يتعرف العلماء على عمر المخلوق.

 

 

لهذا فإن عدد و بروتوناً  80يمتلك الزئبق 

 .121نيوتروناته يساوي 

 

 222العدد الكتلي للنظير =             

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 .فترة عمر النصف = دقيقة واحدة

 جرام من المادة. 12.5يتبقى  3وعند الدقيقة 

 

 

 



 

 

 

 

 .: هو مادة مشعة ولها أخطاراليورانيوم           

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 .12إلى  3المجموعات من 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 عنصر. 17          

 

 



 

 

 

 

 

 البروم والزئبق.   

 

من الجدول الدوري عند بداية  عنصراً  20 من عدد ذرات الأكسجين والكلور التي تتحد مع أول تزداد  كلًا 

 كل دورة ثم تنقص مرة أخرى حتى تصل النسبة إلى صفر نهاية الدورة.

 

 



 

 

 

 

ناصر المجموعتين عولى على نفس المستوى من الرسم البياني وكذلك تقع عناصر المجموعة الأ

 .18و 14

 

تتكرر صفات العناصر بشكل دوري وتبدأ دورة جديدة في كل مرة وتكرر لعناصر صفاتها وهذا 

 هو معنى الدورية.

 



 

 

 

 

عند تزايد العدد الذري تقل الخاصية الفلزية  -

هي  13فالعناصر من المجموعة الأولى حتى ال

أشباه  15و 14زات والعناصر المجموعتين الفل

سوائل  17و 16فلزات أما عناصر المجموعتين 

 هي غازات. 18وعناصر المجموعة 

هي مواد  16حتى  1عناصر المجموعات من  -

فهي سوائل والمجموعة  17صلبة أما المجموعة 

 غازات. 18

 

 



 

 

 

 

تقع الفلزات على يسار الجدول الدوري وتقع 

مين الجدول الدوري وتقع فلزات على ياللا

 أشباه الفلزات بين الفلزات واللافلزات.

 

( فلزات أما Ni ،Na ،Li ،Feالعناصر )

 B ،Siفلز أما العنصرين  فهو لا Clالعنصر 

 أشباه فلزات.

 

كتلته  –عدده الذري  –سم العنصر ا

حالته الفيزيائية  –رمز العنصر  –الذرية 

تواجد إذا كان ي –في درجة حرارة الغرفة 

 طبيعيا أم لا.

 

تظهر  قد تبدل بعض العناصر أماكنها وقد لا

العناصر ذات الصفات المتشابهة في 

 المجموعة نفسها.

 

 126.904الكتلة الذرية لليود = 

 24.305الكتلة الذرية للماغنسيوم = 

 102.6=  24.3 – 126.9الفرق بين الكتلة الذرية = 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 –سترونتيوم  –م كالسيو –ماغنسيوم  - بريليوم

 راديوم. –باريوم 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

لحصول على النيتروجين من خلال تناول الا، ولكن يمكن 

النباتات في الطعام حيث تعمل البكتريا في التربة على تحويل 

 النيتروجين إلى مواد يمكن للنبات امتصاصها.

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ا مشابهة.تكون أملاحً                  

 

 



 

 

 

 

 .وان براقة وغير نشطة كيميائياً لأنها تتوهج بأل

 

تتحد عناصر المجموعة الأولى والتي تعد فلزات 

والتي تعد من  17قلوية مع عناصر المجموعة 

 مشابهة. الهالوجينات وتكون أملاح
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 12الشكل 

 وفي اللوحات الإعلانية.

 



 

 

 

 

مية الغذائية ويوجد في الموز والبطاطس كما يستخدم كلوريد يستخدم الصوديوم في الح الفلزات القلوية:

عائلة ، الماغنسيوم يوجد في كلوروفيل النبات الأخضر الفلزات القلوية الترابية:، الصوديوم كملح للطعام

الكربون: السليكون  مجموعة، يستخدم الألومنيوم في صناعة أواني الطهي ومضلرب البيسبول البورون:

النيتروجين  مجموعة النيتروجين:، يستخدم في صناعة الإلكترونيات كما يستخدم في صناعة رقاقات الحاسوب

يدخل في كثير من الصناعات ويدخل في تركيب المواد الحيوية التي تعمل على تخزين المعلومات الجينية والطاقة 

 الجسم لإنتاج الطاقة ودخل في تركيب الصخور والمعادن. الأكسجين يحتاجه عائلة الأكسجين:، في الجسم

 

 .18ة المجموع              

 

لأن نشاط  ؛يتحد الماء مع الفرانسيوم بشكل أكبر

عناصر هذه المجموعة يزداد عندما نتجه من أعلى 

 إلى أسفل.

 

لأن  ؛قابلية عنصر الأستاتين لتكوين الملح تكون أقل

وعة الهالوجين كلما اتجهنا نشاط العناصر يقل في مجم

 من أعلى إلى أسفل.

 

 



 

 

 

 

بسبب ما يتميز به من القوة والمتانة 

 وقابليته للطرق.

 

 الحديد والكوبلت والنيكل.  

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الترابيةالعناصر 

 النادرة.

 

 



 

 

 

 

 أنويتها غير مستقرة وتتحول إلى عناصر أخرى. جميعها عناصر مشعة

 

 

ة ومقاومةبق الضار بالصحة كما أن هذه المواد قويالزئ ىعل ين هذه المواد لا تحتولأ

ي نواع الصمغ على الفلوريد الذي يحمألسوائل الجسم وقد تحتوى بعض  كيميائيا  

  .الأسنان من النخر

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 لها صفات مغناطيسية.

 

جميع الأكتنيدات عناصر مشعة بينما اللنثانيدات 

معظم الأكتنيدات هي عناصر ، ليست كذلك

 بشكل طبيعي في الأرض. توجد في مصنعة لا

 

 



 

 

 

 

يستخدم في مقاييس الحرارة 

وفي أجهزة الضغط وفي بعض 

الأدوات المستخدمة في طب 

 الأسنان.

 

 

تصنع في المختبرات من خلال 

التفاعلات الكيميائية وفي 

المفاعلات النووية من خلال 

دمج الأنوية معا في مسارعات 

 جسام.الأ

 

يعتبر الكادميوم سام كالزئبق  بكميات قليلة 

أما الإيرديوم  ،12واللذان ينتميان للمجموعة 

لأنه جزء من مجموعة  ؛ا محفزً فهو عاملًا 

 البلاتنيوم.

 

ا من المصباح يبدو المصباح المحترق أكثر سوادً 

الجديد بسبب الحرارة المستمرة على سلك 

 التنجستين.

 

 



 

 

 

 

 

 رمادي باهت

 ادي لامعرم

 أصفر باهت

 رمادي لامع

 رمادي لامع

 هش

 هش

 هش

 قابل للطرق

 قابل للطرق

 لا يتفاعل

 لا يتفاعل

 لا يتفاعل

 يكون فقاعات

 يكون فقاعات

 لا يتفاعل

 لا يتفاعل

 لا يتفاعل

 يصبح لونه غامق

 يترسب لون أحمر

 



 

 

 

 

 زات غير لامعة ولا تتفاعل مع الأحماض وهشة.أما اللافل ،الفلزات لامعة وتتفاعل مع الحمض وقابلية للطرق والسحب   

 

 هي العناصر لتي تشترك في صفات الفلزات واللافلزات ومن أشباه الفلزات السليكون.

 

 الحديد والقصدير.

مع زيادة التطور في  ا لاستخداماته فمثلاً تزيد أو تقل حاجتنا لعنصر تبعً 

 زات.صناعة الإلكترونيات ستزداد الحاجة إلى أشباه الفل

 

 للفلزات كي تستخدم على الأرض وكذلك هي ضرورية ا محتملًا لأنها تعد مصدرً 

 للرحلات الفضائية.

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 عناصر ممثلة

المجموعات   

 18-13من 

 

 الأكتنيدات

 



 

 

 

 

 .هي العمود الرأسي في الجدول الدوريالمجموعة 

 أما الدورة فهي الصف الأفقي في الجدول الدوري.

 
العناصر التي تمتلك خصائص أشباه الفلزات هي 

الفلزات واللافلزات بينما أشباه الموصلات هي مواد 

توصل الكهرباء بدرجة أفضل من اللافلزات وأقل من 

 الفلزات وبعض أشباه الموصلات هي أشباه الفلزات.

 

العامل المساعد هو مادة تزيد من سرعة التفاعل دون أن 

 ا هو دون تغيير.تشترك فيه أي أنه يدخل التفاعل ويخرج كم

 

 اللافلزات. –أشباه الفلزات  –فلزات 

 

أن  والاختلاف ،أن كلاهما عناصر في الجدول الدوري :التشابه

الفلزات لها بريق معدني وجيدة التوصيل للكهرباء والحرارة وقابلة 

للطرق والسحب والثني واللافلزات ليس لها بريق ورديئة التوصيل 

  .ابلة للطرق والسحب والثنيللحرارة والكهرباء وغير ق

 

 
 توجد في الطبيعة ولكن تصنع من قبل العلماء. هي عناصر لا

 

 



 

 

 

 

 12إلى  3هي عناصر المجموعات من 

قابلة للطرق والسحب ولامعة وجميعها فلزات 

وتوصل الكهرباء والحرارة وذات درجة غليان 

وتتغير خصائصها بشكل ملحوظ مرتفعة 

 مقارنة بالعناصر الممثلة.

 

ا ما تتحد مع لأنها توجد في الطبيعة منفردة ونادرً 

 ا.عناصر أخرى بسبب نشاطها القليل جدً 

 

سامة ويمكن أن تقتل المخلوقات  الزئبق مادة لأن

 الحية في المياه.

 

 .نعم، الفلور هو أشد اللافلزات تفاعلاً         

 

 



 

 

 

 

حجم لكلما تحركنا من أعلى المجموعة إلى أسفل يزداد ا

الى اليسار لال الدورة من اليمين ري وكلما تحركنا خالذ

 الحجم الذري.يقل 

 

 سوف تكون أقصر.

 

لأن السيلنيوم حساس الضوء وقد تؤثر كمية الضوء 

 الكبيرة في التصوير.

 

يستطيع الأكسجين التفاعل مع العديد من العناصر مما 

يزيد من هذه التفاعلات وقد يسبب أضرار كثيرة على 

لى الأرض وقلة نسبة النيتروجين قد تجعل الحياة ع

 تحصل على كفايتها منه. المخلوقات الحية لا

 

 جميعها عناصر ممثلة. Na ،Mg ،F ،Clالعناصر 

 Clفلزات صلبة بينما العناصر  Na ،Mgالعناصر 

،F العناصر  ،لافلزات غازيةCl ، F يمتلكان

 Na ،.Mgخصائص متشابهة أكثر مما تمتلكه 

 مجموعة نفسها.لأنهما من ال

 

 

 



 

 

 

 

 

 حالات العناصر
عدد العناصر 

 الممثلة

 32 صلبة

 1 سائلة 

 11 غازية

 

( 100/100(× )44÷  32) نسبة العناصر الصلبة =

 =73% 

( = 100/100( × )44÷ 1) نسبة العناصر السائلة =

2% 

( = 10/100) ( ÷44÷11) نسبة العناصر الغازية =

25% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 حالته موعةالمج الدورة  العنصر 
فلز أم 

 لافلز

H 1 1 لافلز غاز 

Li 2 1 فلز صلب 

N 2 15 لافلز غاز 

F 2 17 لافلز غاز 

Co 4 9 فلز صلب 

Ag 5 11 فلز صلب 

I 5 17 لافلز صلب 

Hg 6 12 فلز سائل 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

لأنها تنجذب إلى الشحنة الموجبة في  ؛تكون قريبة من النواة

 النواة.

 

 .3=  30.3÷  90.9 عدد الفترات =

 جرام. 7.5=23/  60 = الكتلة المتبقية

 

كلاهما فلزات صلبة عند درجة حرارة الغرفة وينتميان إلى 

 .11المجموعة 

أما الذهب فيوجد في الدورة  ،الفضة في الدورة الخامسة

 السادسة.

 الكتلة الذرية للذهب ضعف الكتلة الذرية للفضة.

مصمتة ذات شجنة  ومسون أن الذرة عبارة عن كرةطاعتقد 

 بشكل متساوي.السالبة موجبة تتوزع حولها الإلكترونات 

 

تنقسم النيترونات الموجودة في نواة ذرة الهيدروجين إلى 

بروتون وإلكترون  فيتحرر الإلكترون بطاقة عالية ويبقى 

 البروتون داخل النواة فتتحول الذرة إلى ذرة الهيليوم.

 

ن النواة وليس من السحابة إلكترون ذو طاقة عالية يأتي م

 الإلكترنية.

 

 الإلكترونات.

 

العنصر مادة تتكون من ذرات تحتوي العدد نفسه من 

 البروتونات.

 

 



 

 

 

 

 

 ا للزيادة في الكتلةرتب مندليف الجدول الدوري تبعً  

الذرية كما تواجد فراغات بجدول مندليف لعناصر لم 

 تكتشف في ذلك الحين.

ا للزيادة في العدد الذري تبعً فقد رتب جدوله  يما موزلأ 

ا كم ا فراغات في جدوله ولكن كان واضحً وتوجدت أيضً 

 عدد العناصر التي لم تكتشف بعد.

  

 

مثال:   تأتي تسمية بعض العناصر أحيان من الأسم اللاتيني.

 Aurumتأتي تسميته من الكلمة اللاتينية  Auالذهب 

والتي تأتي   Hgوالتي تعني العنصر اللامع وكذلك الزئبق 

والتي تعني  Hydragyrumتسميته الكلمة اللاتينية  

 .الفضة السائلة

 

 

تظهر نمطا معينا عندما تترتب  يتالهي الخاصية 

 العناصر حسب الزيادة في العدد الذري.

 

أما الآن  ،الخليط يتكون من فضة ونحاس وقصدير وزئبق

ا لسميته فيستخدمون مواد أخرى خالية من الزئبق نظرً 

 العالية وضرره على الصحة.

 

الكربون والسليكون والجيرمانيوم  مجموعة الكربون وتشمل:

 والقصدير والرصاص.

 الاستخدامات:

 يستخدم الكربون في الماس و الجرافيت. .1

 يستخدم السليكون والجيرمانيوم كأشباه مواصلات. .2

يستخدم القصدير في صناعة الأواني وطلاء العلب  .3

 المعدنية.

 صاص كمعطف واقي من الأشعة السينية.يستخدم الر .4

 

كلما اتجهنا من يسار الجدول الدوري إلى يمينه تزداد 

درجة غليان العناصر حتى تصل إلى القمة عند مجموعة 

البورون ثم يبدأ بالانحدار مرة أخرى حتى يصل إلى 

الغازات النبيلة والتي يكون عندها ثبات نسبي في درجة 

 الغليان.

 



 

 

 

 

 يمات ألفا على صفيحة رقيقة من الذهبتم إطلاق جس

وء عند سقوط محاطة بشاشة فلورنسية تتوهج بالض

توقع رذرفورد أن معظم  ،جسيمات مشحونة عليها

لأنه  ؛جسيمات ألفا ستمر عبر الصفيحة لتصطدم بالشاشة

تحتوي على كمية جسيمات كافية  اعتقد أن الصفيحة لا

لموجبة تأثر لإيقاف جسيمات ألفا واعتقد أن الشحنات ا

 ا في مسار جسيمات ألفا.ا بسيطً تأثيرً 

 

دالتون بأن المادة تتكون من ذرات وأن الذرات  عتقدا

لاتنقسم إلى أجزاء أصغر منها واعتقد بأن ذرات العنصر 

الواحد متشابهة وأن العناصر المختلفة تتكون من ذرات 

 وصور دالتون الذرة على أنها كرة مصمتة. ،مختلفة

 

ا  ا زجاجيً ن قبل العالم كروكس الذي استخدم أنبوبً اكتشفت م

 من الهواء واستخدم قطعتين فلزيتين مفرغاً 

سماهما )أنود( موجب وكاثود )سالب( موصلتان إلى 

البطارية من خلال أسلاك ووضع في منتصفهما جسما مثبتا 

في مسار الجسيمات وعند توصيل البطارية يظهر ظل 

ة وذلك أثبت لكروكس بأن الجسم على الآنود موجب الشحن

 الجسيمات تنتقل من القطب السالب إلى القطب الموجب.

 

ومسون للذرة طتدل الجسيمات المرتدة على أن نموذج 

ن الشحنة الموجبة في الذهب إغير صحيح كما 

 استطاعت تغير مسار الجسيمات.

فسر رذرفورد هذه النتائج بأن معظم كتلة الذرة وجميع 

 جد داخل النواة.شحنتها الموجبة تو

   

 

ومسون تجربة كروكس ولاحظ أن أشعة الكاثود طأعاد 

تتحرك من القطب السالب إلى القطب الموجب ووضع 

ومسون مغناطيس بالقرب من أنبوبة كروكس فلاحظ ط

انحناء الشعاع ولأن المغناطيس لا يؤدي إلى انحناء 

 .الضوء إذا فإن هذه الأشعة عبارة عن جسيمات مشحونة

 



 

 

 

 

-حتوي أجهزة كشف الدخان على عنصر الأميرسونت

الذي يمر بمرحلة التحول من خلال إطلاق  241

الطاقة وجسيمات ألفا التي تسير بسرعة كبيرة جدا 

في الهواء فتتمكن من توصيل التيار الكهربي وعند 

 اختراق الدخان للتيار الكهربي ينطلق جهاز الإنذار.

 

شخيص تستخدم كمواد متتبعة لت :في الطب 

 الأمراض مثل اليود.

تستخدم كعناصر متتبعة لتتبع  :في الزراعة 

 العناصر المغذية في النبات.

تستخدم لإنتاج أجهزة كاشف  في الصناعة: 

 الدخان.

 

 الكتلة المتبقية

 )بالجرام(
 )يوم( الزمن

300 312 

150 624 

75 936 

 

يعتبر النيتروجين جزء من التركيب الخلوي الذي 

ى معلومات وراثية ويخزن الطاقة في يحتوي عل

 جسم الإنسان.

تقوم البكتريا في التربة بتحويل النيتروجين إلى 

صورة يستطيع النبات امتصاصها فيحصل الإنسان 

 على النيتروجين اللازم من خلال أكل النباتات.

 

النحاس فلز وموصل جيد للكهرباء ذو درجة 

سحبه  انصهار عالية يمكن ثنيه بسهولة كما يمكن

 على شكل أسلاك بسمك مختلف.
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 5-التحلل الإشعاعي للمنجنيز

 



 

 

 

 

لأن غاز الرادون غاز مشع ويوجد في الصخور 

إشعاعاته ي بعض المواقع الجغرافية ووالتربة ف

 للسرطان. ةمسبب

 رمزه العنصر  
العدد  

 الذري 
 المجموعة

فلز أم 

 فلز لا

 لافلز  O 8 16 أكسجين

 لافلز C 6 14 كربون

 لافلز H 1 1 هيدروجين

 فلز Ca 20 2 كالسيوم

 

الكالسيوم من عناصر المجموعة الثانية العناصر القلوية 

 الترابية وهي مجموعة تتميز بأنها:

  أكثر كثافة وأصلب وذات درجات انصهار أكبر من

 الفلزات القلوية.

  ًا من الفلزات القلوية.أقل نشاط 

 

 

 


